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MINISTÉRIO DA CIDADANIA
Secretaria Especial do Esporte

Departamento de Fomento e Incentivo ao Esporte

Coordenação-Geral de Desenvolvimento da Política de Financiamento ao Esporte
INSTRUÇÕES PARA PRESTAÇÃO DE CONTAS PARCIAL
Prazos 

A liberação da parcela de recursos subsequente estará condicionada à apresentação da prestação de contas imediatamente anterior. Assim, recomenda-se ao Proponente deixar saldo na conta de livre movimentação suficiente para fazer frente às despesas previstas, prestando contas dos recursos gastos até aquela data, para que não haja descontinuidade nos pagamentos. 
De acordo com a Portaria 269/2018, o DIFE emitirá parecer sobre a execução do projeto no prazo de 60 (sessenta) dias, sendo este prazo devidamente interrompido nos casos de realização de diligência. 

Como enviar

Datar, assinar e enviar os documentos por meio de Aviso de Recebimento (AR), SEDEX ou entregar pessoalmente no protocolo:

Ministério da Cidadania

Secretaria Especial do Esporte 

Departamento de Incentivo e Fomento ao Esporte – DIFE/CGDPE

Setor de Indústrias Gráficas (SIG), Quadra 4 – lote 83 Centro Empresarial Capital Financial Center - 2° Andar - Sala 215

CEP: 70610-440 - Brasília/DF

Telefone (61) 3217-1713 / (61) 3217-9425

Documentos
A Prestação de Contas Parcial deverá ser encaminhada por meio de ofício assinado pelo responsável legal da entidade proponente, contendo:

1 - Relatório de Cumprimento do Objeto 
Objetivos e Metas 
Comentar as variações entre os objetivos e metas previstos no Plano de Trabalho aprovado e os atingidos até o momento na execução do projeto. Comentar razões das variações no público beneficiado atingido, nos recursos humanos contratados, no atraso e/ou cancelamento da aquisição de equipamentos e materiais e na contratação de serviços.  Comentar a repercussão que o projeto vem alcançando junto à comunidade, se aplicável. 
Eventos 
Informar os eventos realizados (relacionar nome do evento, local e data) e as atividades desenvolvidas, bem como a participação em competições, comparando o que foi executado até a data com o que foi aprovado no Plano de Trabalho (Estratégias de ação).

Condições de Acessibilidade 
Informar ações adotadas com vistas a atender o art. 16 do Dec. 6.180/07:

“Art. 16. Nos projetos desportivos e paradesportivos, desenvolvidos com recursos oriundos dos incentivos previstos no art. 1º, deverão constar ações com vistas a proporcionar condições de acessibilidade a pessoas idosas e portadoras de deficiência.”

Pontos Positivos e Negativos 
Comentar dificuldades encontradas em cada etapa do projeto até o momento (elaboração do projeto, aprovação, captação de recursos, execução), problemas ocorridos e sugestões de melhorias.
ANEXAR AO OFÍCIO, DE ACORDO COM OS MODELOS ADOTADOS PELO DIFE, AS SEGUINTES PLANILHAS:
Relatório de Receitas e Despesas 
Na coluna de Receitas, lançar o montante transferido da conta bloqueada e rendimentos disponibilizados. Na coluna de Despesas, as despesas realizadas até o momento, agrupadas em macro-ações, exemplo: Recursos Humanos, Equipamentos, Material de Consumo, etc.

Relatório Físico-Financeiro – EXECUTADO
É o registro comparativo das ações executadas até o momento, com o que foi aprovado, tanto no que se refere às quantidades quanto aos custos. 

Relação de Pagamentos

Pagamentos efetuados no período. 

Não fazem parte da prestação de contas parcial as cópias dos documentos comprobatórios das despesas realizadas (notas fiscais, comprovantes de pagamentos, etc.). Estes documentos devem ser encaminhados com a Prestação de Contas final. 
Relação de Recursos Humanos Contratados
Identificação dos profissionais contratados para o projeto. Nome, CPF, endereço, profissão, telefone, e-mail; cargo/função a exercer no evento ou no projeto, forma e período de contratação, carga horária, salário, encargos.

Relação de Beneficiários 

Identificar os beneficiários diretos do projeto. Preencher o campo “benefícios” com os benefícios previstos no Plano de Trabalho Aprovado. No campo “telefone”, inserir o DDD e o contato telefônico do beneficiário ou responsável. 
Cronograma Físico-Financeiro – A EXECUTAR 

Planejamento financeiro mensal das ações a serem custeadas com a parcela a ser liberada.  
Fotografias e reportagens 
Que comprovem a execução do projeto e o cumprimento no Plano Básico de Divulgação da Identidade Visual (Portaria 86/2011), no período coberto pela Prestação de Contas Parcial.
Calendário Atualizado de Eventos previstos/Atividades Programadas
Apresentar calendário atualizado de eventos previstos/atividades programadas, lembrando o contido na Lei 11.438/06: 

“Art.10 Constituem infração aos dispositivos desta Lei: (...) IV – adiar, antecipar ou cancelar, sem justa causa, atividade desportiva beneficiada pelos incentivos nela previstos.”
Certidões de Regularidade Fiscal atualizadas
FGTS – Certificado de Regularidade do Fundo de Garantia por Tempo de Serviço, 
PGFN – Procuradoria-Geral da Fazenda Nacional e Secretaria da Receita Federal do Brasil, 
CQTE – Certidão de Quitação de Tributos Estaduais, 
CQTM – Certidão de Quitação de Tributos Municipais e

CNDT – Negativa de Débitos Trabalhistas.

Obs.: apresentar original ou cópia autenticada da certidão, caso não seja possível conferir sua autenticidade via Internet.
ATENÇÃO:
Não serão aceitos como prestação de contas documentos encadernados ou em mídia digital, bem como documentos sem data e assinatura de representante legal da instituição proponente.
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